

ОБЩИНА



ГАБРОВО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ПО НАРКОТИЧНИ
ВЕЩЕСТВА - ГАБРОВО

О Т Ч Е Т

за дейността на

*Общински съвет по наркотични вещества и
Превантивно – информационен център към
Община Габрово*

2 0 1 3 г.



Общински съвет по наркотични вещества /ОбСНВ/ към Община Габрово е създаден през 2002 г., като орган за осъществяване на националната и местна политика в областта на злоупотребата с наркотици. В ОбСНВ влизат представители на Община Габрово, МКБППМН, ОД на МВР, РЗИ, Районен съд, Районна прокуратура, Митническо бюро – Габрово, Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура, РИО – Габрово, Дирекция „Социално подпомагане”, ОЗ „Изпълнение на наказанията”, Център за обществена подкрепа към Община Габрово.

Основна задача на ОбСНВ е осъществяване координация, ефективно взаимодействие и сътрудничество между институциите, НПО, младежките сдружения и медиите в усилията им за ограничаване на разпространението и употребата на психоактивни вещества. Съветите по наркотични вещества разработват, осигуряват и координират изпълнението на общинските програми за борба срещу злоупотребата с наркотични вещества; на базата на данните, получени от различните източници на информация, правят оценка на нуждите в съответната община – от превенция, лечение, рехабилитация.

При реализирането на Годишните планове за действие, ОбСНВ работи в партньорство с ръководствата на учебните заведения в града, педагогическите съветници и медицинските специалисти в училищата, инспекторите от Детска педагогическа стая, Отдел „Закрила на детето”, МКБППМН, РЗИ, БЧК., неправителствени организации, Център за лечение на зависимости в Габрово.

За 2013 г. на територията на ОД на МВР Габрово са задържани 84 лица с наркотични вещества, от които 12 за производство, 6 за разпространение, 72 за притежание и 63 за употреба. Голяма част от задържаните са с повече от един вид нарушение. Заловените количества наркотици са: канабис /суха маса/ - 2,154 кг.; канабис насаждения – 6,880 кг.; хероин – 0,24 гр., амфетамини – 5 гр. и метамфетамин – 129,2 гр. В сравнение с 2012 г. се наблюдава намаляване на количеството заловени наркотични вещества.

Заловените количества наркотици на територията на ОД на МВР съвпада с наблюдаваните процеси, свързани с употребата на наркотици в региона – значително намаляване употребата на хероин и увеличаване търсенето на канабис и синтетични психоактивни вещества /амфетамин и метамфетамин/. Същевременно се наблюдава увеличение на инжекционната употреба на Метадон, използвал за заместващо лечение на хероинова зависимост.

През 2013 г. прокурорите от Габровски съдебен регион са наблюдавали общо **161 досъдебни производства с предмет „наркотични вещества”**. От тях новообразувани са били 105, а от предходния период са останали 56 дела. През 2013 г. са приключили 124 досъдебни производства. Прокурорите са решили 127 дела. Неприключени към 31.12.2012 г. са 32 досъдебни производства. Предадени на съд през 2013 г. са **74 лица. Осъдени с влязла сила присъда – 63 лица**. През периода има едно оправдано лице. За сравнение, през 2012 г. на съд са били предадени 65 лица, а осъдени с влязла в сила присъда - 65 лица.

За 2013 г. в Центъра за спешна медицинска помощ са регистрирани общо **6 спешни случаи**, свързани с наркотици – като 2 от тях са свръхдоза след употреба на опиати, 3 – остра реакция след употреба на опиати и 1 – остра реакция, свързана с употреба на други наркотици. През 2013 г. в МБАЛ „Д-р Тота Венкова” АД са



регистрирани трима пациенти с нефатални спешни случаи, свързани с употреба на наркотици.

В областта на лечението на зависимости към наркотични вещества, детоксикация на зависими в региона се провежда в Отделение за зависимости към Държавна психиатрична болница – Севлиево. От януари 2009 г. към ИПСМП „Кабинет за психично здраве Д-р Господинова” – гр. Габрово е разкрит Център за лечение на зависимости, предлагащ Програма за лечение с агонисти и агонист-антагонисти /Метадон и Субститол/. По данни на двата центъра, през 2013 г. лечение са потърсили 43 лица с проблемна употреба на психоактивни вещества - хероин, амфетамини, екстази и канабис. В Програмата за лечение с Метадон през 2013 г. са включени 13 лица, от които 8 жени. Средната им възраст е 28 години.

Освен субституиращо и поддържащо лечение, Програмата към ИПСМП „Кабинет за психично здраве Д-р Господинова” включва индивидуална и групов психотерапия на пациентите, индивидуални и групови консултации за родители и близки на зависими.

Превантивно-информационният център /ПИЦ/ към Община Габрово осъществява превантивни дейности и програми на общинско ниво. ПИЦ отговаря за събиране, съхраняване и анализиране на информация от различни институции, работещи по проблема „наркомания”, която е необходима за изготвянето, изпълнението и координирането на общинските програми за борба срещу злоупотребата с наркотици.

Главни насоки в работата на ПИЦ – Габрово са **превантивно-информационна консултативна** – разработване и осъществяване на превантивни дейности и програми сред различни целеви групи; разработване и осъществяване на алтернативни форми за осмисляне на свободното време на младите хора; обучения на мултидисциплинарни екипи за превенция употребата на психоактивни вещества; разработване, издаване и разпространение на превантивни и здравно-образователни материали; провеждане на информационни кампании; консултиране на млади хора и родители по въпроси, свързани с наркотиците и зависимостите.

I ПРЕВАНТИВНА ДЕЙНОСТ

И през 2013 година основните усилия на ОбСНВ и ПИЦ бяха насочени към превенция употребата на наркотици, чрез активното и целенасочено включване на училището и младите хора в дейностите, насочени към информиране за рисковете от употреба на дрога и предлагане на алтернативна ангажираност за свободното време. Основен партньор в работата на ОбСНВ и ПИЦ е **Младежкият съвет по наркотични вещества /МСНВ/**, в който са включени ученици на възраст 15-19 години от всички габровски професионални гимназии и СОУ, както и младежи до 25 години.

Основните насоки, в които работят членовете на МСНВ са: повишаване информираността на младите хора по отношение на рисковете от употреба на психоактивни вещества; консултиране на връстници и провеждане на тренинг-обучения по подхода „връстници обучават връстници”; организиране и провеждане на различни младежки инициативи, насочени към предоставяне на алтернативи за свободното време и





промоция на здравословен начин на живот; организиране на кампании за превенция на наркоманиите.

В осъществяване на превантивните дейности, ОБСНВ, ПИЦ и МСНВ разчитат и на подкрепата и съвместните усилия на доброволци и от други младежки организации – ИМКА – Габрово, БМЧК, Младежки клуб „Българи“ – гр. Дряново, Сдружение „Социален диалог 2001“, НЧ „Априлов-Палаузов“. Голяма част от кампаниите и дейностите за осмисляне на свободното време ОБСНВ организира и осъществява съвместно с Център за обществена подкрепа към Община Габрово.

Извършени дейности:

1. Кампании, организирани и реализирани от Общински съвет по наркотични вещества и Превантивно-информационен център по зависимости към Община Габрово

• Организиране и провеждането на кампания по повод 14 февруари

Кампанията бе организирана съвместно с Център за обществена подкрепа към Община Габрово, ИМКА Габрово и НЧ „Христо Смирненски 1949“, под мотото „Лицата на любовта“. Инициативата се проведе в Терра мол, където клиенти на ЦОП и доброволци от МСНВ раздаваха информационни материали за двата центъра, късмети и любовни послания. Участие взеха МТС „Гаргара“, МФ „Фолклорен дух“, КСТ „Ритмика“, детски танцов състав с хореограф Владислава Иванова и доброволците при ИМКА – Габрово.

• Провеждане на кампания по повод 1-ви март – Баба Марта

В един от най-българските празници - Баба Марта, клиенти на Центъра за обществена подкрепа при Община Габрово и доброволци от Младежкия съвет по наркотични вещества организираха празник на толерантността, уважението между поколенията и добрината. Те дариха мартеници, много усмивки и настроение в четири социални услуги в Габрово - Дневен център за деца и младежи и Дневен център за възрастни с увреждания, Дом за възрастни хора с физически увреждания и Клуб на пенсионера.

• Кампания във връзка с 22.04. - Международен ден на земята

На 22-ри април - Международния ден на Земята Общински съвет по наркотичните вещества и Център за обществена подкрепа към Община Габрово, със съдействието на Мол Габрово организираха работилничка за рециклиране „Красота от непотребните неща, от отпадъците да творим изкуство“. В работилничката се включиха доброволци от МСНВ, клиенти на ЦОП, както и всички, които имаха желание да творят изкуство от отпадъчни материали. На специален плакат със земното кълбо, всеки имаше възможност да остави своето послание към нашата планета, под мотото „Майчице Земя, искам да ти кажа...“.

• Кампания „Пробуди твореца в себе си по Цветница“

На 28-ми април Общински съвет по наркотични вещества и Център за обществена подкрепа към Община Габрово, със съдействието на Мол Габрово и с участието на доброволци от МСНВ и клиенти на ЦОП организираха работилничка за цветя „Пробуди твореца в себе си по Цветница“.





- **Великденска работилничка**

На 30-ти април Общински съвет по наркотични вещества и Център за обществена подкрепа към Община Габрово, съвместно с Мол Габрово поставиха началото на Великденските празници с работилничка, в която се демонстрираха различни техники за украсяване на яйца и се изработваха различни декорации за празника. Предметите се продаваха с благотворителна цел, а събраните средства бяха предназначени за лечението на Илиан Панов от гр. Трявна.

- **Кампания във връзка с 1 юни - Ден на детето**

Общинският съвет по наркотични вещества и Центърът за обществена подкрепа към Община Габрово, с подкрепата на доброволци от МСНВ организираха празник за децата на Габрово. За всяко едно от тях имаше различни възможности за включване и изява - да изработят своето бижу – подарък, да направят своя самолет на мечтите си, както и различни сувенири, с помощта на оригами техника.

- **„Хепънинг „Нашите таланти са наши стимуланти“ по повод 26 юни - Световен ден за борба с дрогата**

На 26 юни 2013 г. Общинският съвет по наркотични вещества, с подкрепата на ЦОП към Община Габрово, организира хепънинг под надслов „Нашите таланти са наши стимуланти“. В хепънинга взеха участие театрална формация "Гаргара", младежка музикална формация "Фолклорен дух", музикална школа "Звезди в аванс", Beatbox crew Soundbrakers - DynaMic, TrtLe, Shnika, танцова школа "Лиана", Мажоретен състав при ПТГ "Д-р Никола Василиади", ученици от ПГТ "Пенчо Семов", доброволци от ИМКА и Младежки съвет по наркотични вещества, както и бийтбоксерите Sprite & Man0.

- **Инициатива „Лятно настроение“**

На 06.07.2013 г. ОбСНВ, МСНВ и ЦОП към Община Габрово, с подкрепата на МОЛ Габрово и РИМ - Габрово, организираха детско пиратско парти „Открий съкровището“. В работилничка за оригами децата изработваха корабчета, принадлежности за пирати и принцеси. Участниците сглобиха огромен пъзел, търсеха съкровища, рисуваха и се забавляваха.

- **Инициатива „Игри от миналото“**

На 20.07.2013 год. ЦОП и ОбСНВ към Община Габрово, съвместно с Мол Габрово и РИМ-Габрово, организираха за деца и родители „Игри от миналото“. Целта бе децата да научат повече за любимите игри на своите родители, баби и дядовци. „Великани и джуджета“; „Едно, две, три - морето още спи“; „Ура“; „Развален телефон“; „Спяна баба“ бяха представени и изиграни от малки и големи участници, с помощта на доброволците от Младежкия съвет по наркотични вещества.

2. *Проекти и младежки инициативи, реализирани с участието на ОбСНВ, ПИЦ и МСНВ към Община Габрово*

- **Пролетен концерт „Beat Sing N Dance“ на габровски младежи**

Концертът „Beat Sing N Dance“ се организира от доброволци на МСНВ, с подкрепата на Общински съвет по наркотични вещества и Център за обществена подкрепа при Община Габрово. На 23 март 2013 год., сцената на зала „Възраждане“ посрещна шампиона на България по бийтбокс за 2012 година Sprite. Заедно с него,





участие взеха най-добрият в Underground батълите в България - Мано, габровската група "SoundBreakers", формация „THE CREW”, соло изпълнителят Mr. White Step, Нона и дует S.M.

• **Проект „МРЕЖАТА”**

На 25-27 март 2013 г. в Старозагорски минерални бани Общинските съвети по наркотични вещества от Габрово, Стара Загора, Хасково и Пловдив организираха и реализираха тридневен семинар-обучение на Младежките съвети по наркотични вещества от четирите града. Доброволците имаха възможност да преминат обучение за превантивна дейност по подхода «връстници обучават връстници», както и да споделят свои добри практики в областта на превантивната работа сред младите хора. Младежите положиха началото на създаване на Национално движение „МРЕЖАТА срещу дрогата”, включващо доброволци от младежки организации, работещи по превенция на зависимостите в цялата страна.

Във връзка с изпълнение на договорите между Общинските съвети по наркотични вещества и Министерство на здравеопазването за подготовка и изпълнение на превантивна програма „МРЕЖАТА 2”, в периода 27-29 ноември 2013 г. в хотел „Люляци” - гр. Габрово се проведе втори обучителен семинар на тема: „Превенция употребата на наркотични вещества по подхода връстници обучават връстници”. Целта на семинара бе координиране и развиване на превантивни програми и дейности по градове, както и генериране на идеи за превантивно информационни и рекламни материали за различните възрастови групи от страна на доброволците към превантивните центрове от четирите града.

• **Проект „Младежи без граници: добри практики в управлението на младежки центрове и работа с младежи в риск”**

Общинският съвет по наркотични вещества при Община Габрово и Народно читалище „Христо Смирненски 1949” – Габрово кандидатстваха и бяха одобрени като партньори на Фондация „С.Е.Г.А. – Старт за Ефективни Граждански Алтернативи” по проект „Младежи без граници: добри практики в управлението на младежки центрове и работа с младежи в риск”. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси и се изпълнява в сътрудничество със сдружение „Европейска академия във Флоренция“ – Италия. Той има за основна цел да подкрепи социалната интеграция на младежи в риск чрез:

- 1) изучаване и анализ на италиански добри практики в управлението на младежки центрове с активно участие на неправителствени организации;
- 2) социално експериментиране – изпробване на практики за привличане на младежи в риск в дейностите на младежки центрове на базата на италиански опит;
- 3) популяризиране на социални иновации в социалната интеграция на младежи в риск при включването им в дейности на младежки центрове.

В рамките на проекта през 2013 г. са извършени следните дейности:

На 4-ти и 5-ти септември в София се проведе национална подготвителна среща на партньорите по проекта за предстоящите учебни посещения. Целта на срещата бе да се идентифицират факторите и проблемите, свързани с включването на младежи в риск в дейности на младежки центрове и да се детайлизират нуждите на целевата група.

В периода 17-22 ноември 2013 г., 10 представители на институции работещи с млади хора, в това число представител на ОБСНВ – Габрово, посетиха Флоренция, за да изучават италиански добри практики в управлението на младежки центрове с активно





участие на неправителствени организации. Участниците се запознаха и с начина, по който си сътрудничат гражданския сектор и местните власти за социалното включване на младежи в риск.

През 2014 г. предстои да бъде изготвена концепция за прилагане на италианския опит за работа с младежи в риск на територията на Община Габрово и реализиране на конкретни дейности в тази насока.

- **Проект „Игри на добра воля“**

Проект „Игри на добра воля“ се реализира от Младежкия съвет по наркотични вещества към Община Габрово, с финансовата подкрепа на Младежка банка - Габрово. На 10 октомври 2013 година, 15 двойки младежи взеха участие в състезанието, като показаха своята информираност по въпроси, свързани с историята на Габрово, дейността на младежките организации в региона и проблемите на младите хора. Целта на организаторите бе да засилят неформалното и доброволно усвояване на нови знания, които биха допринесли за развитие на нови професионални и социални компетенции на участниците.

Учениците от НАГ Мила Добрева и Атанас Коларов спечелиха първо място в състезанието, като отговориха правилно на най-много въпроси.

Партньорите по проекта, които подпомогнаха организаторите на състезанието със своите въпроси към младите хора, бяха: Регионален исторически музей – Габрово, Национален музей на образованието, Регионална библиотека „Априлов – Палаузов“, ИМКА- Габрово, Сдружение „Младежки форум 21 век“, Сдружение «Мечти и отбори», БМЧК, Областен информационен център, Сдружение „Социален диалог“.

- **Инициатива „Приеми ме на село“**

От 1 до 5 септември в с. Новаковци беше реализирана инициативата „Приеми ме на село“. Тя стартира под патронажа на Кмета на община Габрово, с подкрепата на Общинския съвет по наркотични вещества, Центъра за обществена подкрепа, Отдел „Култура и туризъм“ към Община Габрово и съдействието на кметско наместничество и НЧ „Просвета-1931“ в с.Новаковци. В продължение на 5 дни 12 доброволци на възраст от 16 до 29 години бяха настанени в приемни възрастни семейства от селото и с това бе положено началото на изграждане на мрежа от „Приемни села“ в България.

Провокиран от обезпокояващата тенденция на обезлюдяване на българското село, от постепенната забравя на българските традиции и обичаи и от отдалечаването на младите хора в България от техните корени, проект «Приеми ме на село» по своята същност представлява двустранна обмяна на знания, труд, ценности и опит. Той спомага за насърчаване комуникацията между поколенията, съхраняване на българските традиции, възпитание в труд и уважение към труда и близките хора.

„Внучетата назаем“ се учиха на традиционните домашни дейности, запазени и до днес в селския бит - косене на трева, прекопаване на лозето, бране на царевичката, вадене на картофи, водене на добитъка на паща, доене на кози, приготвяне на сирене от саморъчно издоено мляко, носене на вода с менци, цепенето на дърва за огрев, приготвянето на домашна храна от екологични продукти и др. В етнографския музей на НЧ „Просвета-1931“ - с. Новаковци „внучетата назаем“ имаха възможността да се докоснат до нашите корени, да получат знания за българското село, да предадат живот на експонатите, като се опитаха да предат с вретено и тъкат на домашен стан. Заедно с групата за автентичен фолклор към читалището те заучаваха и пееха народни песни.





Всяка вечер се провеждаха репетиции, на които те сътвориха песен, включваща фолклорни мотиви и бийтбокс.

Да запаметят неповторимата атмосфера и да се опитат да заразят с нея и други села с идеята, организаторите заснеха всичко във филм, чиято премиера се състоя на 26 септември 2013 г. в зала „Възраждане“. Във фоайето на залата се подреди и изложба с фотографии по проекта.

През 2014 г. се планира разширяване обхвата на „Приеми ме на село“ и включване на повече села от региона в програмата.

• **Младежки фестивал „В центъра“**

Доброволци от Младежкия съвет по наркотични вещества се включиха активно в логистичната подготовка на първия младежки фестивал „В центъра“, организиран от Община Габрово на 29 и 30 юни 2013 г.

Фестивалът даде възможност за изява на различен формат активности като паркур, скейт, стрийтбол, графити, велосъезание, музика, танци и съвременно японско изкуство, които се случиха в различни зони на града.

Успоредно с тези дейности, в зала „Възраждане“ се проведе конференция за успешен старт в живота START UP, посветена на полезни за младите теми, които могат да им помогнат за бъдещата реализация.

• **Проект „Активен диалог между поколенията за демокрация в цяла Европа“ (A-IDEA)**

С подкрепата на Община Габрово, доброволец от Младежкия съвет по наркотични вещества взе участие в проекта на РСО „Централна Стара планина“ „Активен диалог между поколенията за демокрация в цяла Европа“ (A-IDEA), финансиран от програма «Младежта в действие».

В рамките на проекта бе организиран "Ден за диалог между поколенията" и петима младежи от региона обмениха опит в сферата на младежките дейности в Sant' Alessio Siculo (Сицилия, Италия) в периода 20 - 25 май 2013 г.

3. Обучения

ПИЦ – Габрово е разработил мултимодулна програма за превенция употребата и злоупотребата с психоактивни вещества, насочена към следните целеви групи – учители, педагогически съветници, медицински специалисти, ученици и родители. Програмата включва следните модули:

- Образователно-информационен модул за учители
- Образователно-информационен модул за педагогически съветници и медицински специалисти
- Образователно-информационен модул за родители
- Интерактивна учебна програма „Информираният избор“ за ученици 5-12 клас
- Прожекции на филми, свързани с темите „наркотици“ и „зависимости“, с последващи дискусии – за ученици 5-12 клас



Мултимодулната програма е предложена на всички училища в Габрово и дава възможност на ръководствата на училищата и класните ръководители, според нуждите на съответното учебно заведение, да ползват за провеждане на обученията специалисти от ОБСНВ и ПИЦ, както и обучени доброволци от МСНВ.

През 2013 г. са проведени следните обучения от ОБСНВ и МСНВ:

- През м. февруари 2013 г. е проведено обучение за превенция за наркоманиите в ДДЛРГ - гр. Габрово. На децата и младежите от дома е представен филма „Пропуснат живот“ и е проведена дискусия за вредата от употребата на психоактивни вещества.
- На 19 април 2013 г. ОБСНВ проведе обучение на тема „Наркотици и наркомания“, с участието на служители от ОС "ИН" – Габрово - Сектор „Пробация“.
- На 9 март 2013 г. представител на ОБСНВ проведе обучение на тема „Наркотици – признаци и последици от употребата“, с участието на родители на ученици от седмите класове в СОУ „П.Р.Славейков“ – гр. Трявна.
- През м.юни 2013 г. доброволци от Младежкия съвет по наркотични вещества влязоха в ролята на обучители в организираното от МКБПМН – гр. Дряново „Училище за родители“ и проведоха тренинг на тема „Наркотиците и децата – как да ги предпазим?“.
- На 20.11.2013 г. е поведено обучение на тема „Вредите от тютюнопушенето“, с участие на ученици от Клуб „Светоусещане“ към ОУ „Неофит Рилски“ – Габрово.
- На 20.11.2013 г. е поведено обучение на тема „Вредите от тютюнопушенето“, с участие на ученици от Ателие „Бъди добър с другия“ към ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – Габрово.

Участие на специалистите от ОБСНВ в обучения, свързани с повишаване на квалификацията и придобиване на специфични знания и умения:

- Представител на ОБСНВ взе участие в организирания от Сдружение „Плевенски обществен фонд „Читалища“ регионален форум на младежките работници за Северна България, проведен на 14-15.03.2013 г. в гр. Плевен. Форумът бе в рамките на проект „Младежката работа в България – история, настояще и бъдеще“, финансиран по програма „Младежта в действие“ и има за цел да допринесе за развитието на професионалната общност на младежките работници в България, в контекста на историята, стандартите и практиката на младежката работа в Европа.
- Представител на ОБСНВ взе участие в обучение, организирано в рамките на проект „Инициатива за иновации в социалната икономика“, финансиран от ЕСФ през ОП „Развитие на човешките ресурси“, схема „Без граници - Компонент 1“. Партньори на проекта са ИРЕКООП Венето Италия и РСО „Централна Стара



планина". Целта на обучението е повишаване на знанията и информираността в областта на социалното предприемачество и добри практики по темата.

- През м. септември 2013 г. представител на ОБСНВ се включи в обучение за аутрич работа с деца и младежи в риск, организирано и проведено от Национален център по наркомании – София, във връзка с реализиране на Програмата за изпълнение на Плана за действие на Националната стратегия за борба с наркотиците /2009 – 2013 г./
- На 4-5 юни 2013 г. представител на ОБСНВ взе участие в обучителен семинар на тема „Повишаване на качеството на превантивните дейности чрез повишаване на качеството на оценката на тяхната ефективност – европейски и национални перспективи”, организиран от Национален фокусен център за наркотици и наркомании – София.

II ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ

Една от задачите на ОБСНВ и ПИЦ - Габрово е осигуряването на адекватна информация относно ситуацията с употребата на наркотични вещества на територията на Община Габрово, с оглед по-прецизното планиране и осъществяване на превантивни дейности. Всяка година ОБСНВ подготвя и представя в Националния съвет по наркотични вещества към Министерство на здравеопазването Годишен доклад относно ситуацията, свързана с наркотиците в гр. Габрово. Структурата на този доклад е взаимствана от проекта “Мулти – сити мрежа”, Група “Помпиду” към Съвета на Европа. ОБСНВ – Габрово работи в много добро сътрудничество с институциите, които предоставят информация, свързана с наркоманиите – ОД на МВР, Окръжен съд, Окръжна прокуратура, РЗИ. Ценна и актуална информация относно пазара и употребата на наркотици в гр. Габрово се получава от младите хора, посещаващи консултации в ПИЦ, а също и от родителите, които търсят помощта на специалисти.

IV КОНСУЛТАТИВНА ДЕЙНОСТ

ПИЦ – Габрово, наред с превантивната и информационна дейност, предлага и консултации на деца и семейства по проблеми, свързани с наркотиците и зависимостите. Консултативната дейност е с няколко основни направления:

- Консултиране за видовете наркотични вещества: въздействие, признаци за употреба, последици от употребата;
- Информирание относно възможности за лечение и рехабилитация на зависимости в страната и в чужбина;
- Съдействие за постъпване в терапевтични общности;
- Консултиране на родители и близки на хора с проблемна употреба на наркотици;
- Оценка тежестта на злоупотреба и мотивационно интервюиране;
- Насочване към доставчици на социални услуги за деца и семейства за дългосрочно консултиране;



През 2013 г. две деца с противообществени прояви са насочени от МКБППМН към ОбСНВ с възпитателна мярка по чл.13, ал.1, т.3 за участие в консултации, обучения и програми за преодоляване на отклоненията в поведението.

ОбСНВ поддържа контакти с всички места за лечение на зависимости в България – Психиатрични болници, Отделения за детокс, Програми за субституиращо и поддържащо лечение с Метадон и Субститол, Терапевтични общности, Дневни центрове за рехабилитация. Голяма подкрепа в дейността си получаваме от Сдружение „Майки срещу дрогата” – Пловдив, с чието съдействие имаме възможност да изпращаме младежи за дългосрочно лечение в не само в страната, но и в чужбина.

ОбСНВ си сътрудничи и с Центъра за лечение на зависимости в Габрово, към който са насочвани голяма част от потърсилите помощ родители и младежи. Зависими младежи, включени е Програмата за лечение, са канени и се включват и в инициативи, организирани от ОбСНВ и МСНВ.

През 2013 г. 18 родители са потърсили съдействие в ПИЦ – Габрово във връзка със съмнения относно употреба на наркотици от децата им.

Изготвил:

Габриела Йосифова

Председател на ОбСНВ